Spécification de la supraphonie

La transmission et la réception des informations s’effectuent de la maniére suivante : un signal a 2400
bits/s issu de 'UART du pC est modulé a travers un étage "Modulateur / Démodulateur" en amplitude a 28 Khz
(en dehors de la bande passante de l'oreille humaine ).Le signal modulé est alors orienté vers le poste concerné
grace a un switch analogique contrdler par le uC avant d'étre superposé a la phonie. A linverse lorsqu'un poste
répond, un signal modulé identique provenant du poste est orienté par ce méme switch vers l'étage
"Modulateur / Démodulateur”. Le signal démodulé est alors recu par le module de réception de ’UART.

» Transmission :

- Module de Transmission de UART :

La transmission débute a la sortie du pC, son UART a été configuré afin d'obtenir un débit de 2400 bits
par seconde. Lorsque l'on charge le registre TXREG avec loctet a transmettre, il est immédiatement transféré
dans le registre TSR et la transmission commence. L'envoi des bits sur la pin TX du pC est alors cadencé a 2400
Hz.

La sortie TX est alors directement envoyé dans le montage analogique réalisant la modulation .
- Modulation :
Un OU logique est appliqué entre le signal TX cadencé a 2400 bps issu de 'UART du pC et un signal carré

ayant une fréquence de 28 Khz.
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Le signal V1 entre alors dans un filtre passe-bande ayant une fréquence centrale de 28 KHz. Ce filtre est
constitué d'un filtre passif passe-bas du premier ordre suivi d'un filtre actif passe-haut du second ordre. On filtre
les basses fréquences ( en particulier le 2400 Hz ) pour que les messages supraphoniques ne perturbent pas la
phonie en introduisant du bruit lors d'une communication. On polarise le filtre actif avec une tension égale a

Vee/2 (2,5 V )afin d'obtenir en sortie un signal non saturé. Le gain total du filtre passe-bande vaut alors 0,2 (gain
du filtre passe-bas : 0.2, gain du filtre passe-haut : 1).
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On atténue le signal afin d'obtenir en V2 un signal assez faible. En effet, on retrouve aprés ce filtre un
montage LC résonant a la fréquence de 28 kHz fonctionnant a la fois dans le sens de ['‘émission mais aussi dans le

sens de la réception avec un gain d'environ 5. On verra dans le partie démodulation lutilité de ce montage pour
la réception.
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Sur le produit D100E 'amplitude du signal de réponse en coeur de self est supérieur a 1 Volt quelgue soit
la longueur de la ligne (1,2 V a 1,5V). L'étage démodulateur du D100E est prévu pour ces niveaux d'amplitude.
Par consequent il ne peut fonctionner avec les modification apporté a 'étage de transmission. C'est pourquoi on
a inséré entre le cceur de self et cet etage démodulateur un nouveau;filtre Passe-bande ( fréquence centrale a
28 kHz) avec une amplification égal a 2. On obtient ainsi des niveaux convenables pour le fonctionnement de
'étage démodulateur: ligne longue < 1V, ligne courte = 2V.
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Une fois le signal remis a niveau, on attaque un comparateur. L'entrée = du comparateur est précédé
d'un montage réalisant une compensation de seuil. En effet, le but de cette compensation est de conservé les
mémes temps de détection quelque soit 'amplitude du signal sur l'entrée +.
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La sortie de ce comparateur est suivie d'un montage intégrateur permettant de lisser le signal issu de
celui-ci.
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Les signaux de supraphonie sur les lignes (trame ou réponse) ont une amplitude comprise entre 100 et
250 mV suivant la longueur de la ligne: le maximum pour ce PABX est de 600 métres. Pour obtenir une amplitude
permettant une bonne émission quelque soit la longueur de ligne ( longue ou courte), on doit avoir en “cceur de
self" (Vcs) un signal d'environ 5V d'amplitude d'ot une amplitude en V2 égale a 1V. Le " cceur de self " est en fait
le point ou l'on peut récupérer la résonance.
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On trouve donc en Coeur de self, le signal modulé codant l'information initiale :
- Présence du 28 kHz & 0 logique.
- Absence du 28 kHz & 1 Logique.
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- Transmission / Réception du signal modulé :
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Le signal modulé est émis en différentiel sur la ligne du poste concerné. De cette facon, il est moins
sensible aux perturbations extérieures. Le passage du signal référencé a un signal différentiel s'effectue grice a
un translateur ayant un rapport de transformation égal a 1. On retrouve donc le signal présent sur la patte 1 du
translateur au borne du switch analogique: Vx - 'Vy. Le pC contrdle ce switch en agissant sur les entrées A,B et
INIB . Aprés avoir décodé l'octet de signalisation celui ci configure les entrées A et B suivant le poste concerné et
valide la sortie du switch en mettant a 0 l'entrée INIB.

A B INIB
Message a émettre vers le poste 1 0 0 0
Message a émettre vers le poste 2 0 1 0
Message a émettre vers le poste 3 1 0 0
Message a émettre vers le poste 4 1 1. 0

L'entrée INIB est par défaut ( dans l'attente d'une émission ) placée au niveau haut. Une fois configurer

ces entrées restent inchangées tant que le uC n'a pas recu le réponse du poste.
A la sortie du switch, on trouve des résistances de polarisation ainsi qu'une batterle de diodes le

protégeant contre les surtensions ( positive ou négative ).
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- Démodulation : '

Lorsque le poste détecte une fin de trame celui-ci émet une réponse de la méme maniére. Cette
réponse utilise le "canal" ouvert par le switch pour atteindre le pC . Le circuit résonant que l'on a évoqué dans la
partie modulation permet d'amplifié cette réponse. Le signal recu en cceur de self a une amplitude de comprise
entre 1V ( Ligne courte) et 500 mV ( ligne longue).



Ce signal entre alors dans un dernier comparateur a hystérésis permettant le décodage finale de la

réponse donnant un signal carré réceptionné par 'UART du pC.
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- Module de Réception :
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La réception est donc cadencée a 2400 Hz .
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La réception ne sera activée qu'apres la transmission d'une

fin de trame a un poste afin de réceptionner la réponse de celui-ci. Par convention, on doit attendre une

réponse pendant 20 ms.



& Si le poste répond avant la fin de cette période, on mémorise la réponse en vue de la retransmettre
au FPGA et on désactive la réception.

& Si le poste n'a pas répondu a la fin de ce temps, le pC transmettra un message d'erreur au FPGA
indiquant que le poste n'a pas répondu.

Le Timer 2 est activé en méme tant que la réception. Il est configuré de maniére a ce que son
interruption TMR2IF se produise apres 20 ms.



